

# 打了四支疫苗 还是死于狂犬病

## 5岁女孩的家长怀疑疫苗有质量问题,且接诊医生处置不当

**今年**五月下旬,六合马集镇大圣社区刚满5周岁的女孩玲玲被村里的一只狗咬伤,爸爸就立即带她去村卫生室注射狂犬疫苗。可遗憾的是,6月22日晚,已注射了四支狂犬疫苗的玲玲,还是因狂犬病发作,不幸离开了人世。父母怀疑,是卫生室医生处置不当,才导致玲玲狂犬病发作的。

### 左臂遭狗咬伤出血

今年五月下旬的一天,玲玲一个人在家附近玩耍。下午五点半左右,她哭喊着跑回家,说被一只大狗咬了。父亲黄先生吃了一惊,仔细一查看,玲玲左手臂上果然有一个一元硬币大小的伤口,上面还留着牙齿印,有鲜血流出。他不敢怠慢,立即准备用车将女儿送到镇卫生院注射狂犬疫苗。

“当时我考虑到卫生院可能下班了,就赶村卫生室的刘医生打了个电话,问他那边能不能打狂犬疫苗。”黄先生说,刘医生称他那边可以打狂犬疫苗,而且表示疫苗就是从镇卫生院那边进的货。听他这么一说,黄先生就放心了,立即带着女儿赶往刘医生家。

刘医生给玲玲做了伤口清洗后,为她注射了一支狂犬疫苗,并叮嘱黄先生,像玲玲这样的病例,狂犬疫苗要先后打5次,每打一针得间隔一定的时间。狂犬病的死亡率为100%,这个黄先生很清楚,刘医生的嘱咐他和妻子都牢牢记着,并按照规定时间带孩子去他那里注射疫苗。

### 按期打疫苗还是发病了

玲玲先后在刘医生那里注射了四支狂犬疫苗,就剩下最后一支了。黄先生说,本以为女儿没事了,哪想到,最后一支疫苗还没打,女儿就患了狂犬病。

据黄先生回忆,大概是6月18日晚,他发现女儿出现咳嗽和发热症状,便带她到刘医生那里看病。刘医生诊断玲玲是感冒发烧,便挂水治疗。挂完水后回家,黄先生发现其女儿的症状一点也没好转,而且还加重了。不单如此,玲玲自从发热后,也开始烦躁起来,有时目光异样,甚至全身无故发抖。

黄先生不放心,立即带着女儿到南京市儿童医院治疗。“当时,我根本没想到是狂犬病,因为疫苗一直在打。”黄先生说,儿童医院的医生得知玲玲在上月被狗咬过,再结合她的病情,初步诊断为狂犬病发作。为了进一步确诊,黄先生又带着玲玲来到省人民医院,医生断定玲玲是狂犬病发作了,建议其立即转到南京市第二医院(传染病医院)。

在辗转几个医院途中,玲玲一直都狂躁不安,开始胡言乱语,而且很害

怕水和光线。南京市第二医院的医生接诊玲玲后,确认是狂犬病发作,但为时已晚,医生也无能为力。

### 医生说疫苗是从私人手里进的

得知这个消息,黄先生夫妇觉得天都塌下来了。“昨天晚上,女儿在狂躁和痛苦中挣扎了好半天,最后还是走了。”黄先生说,这时他才冷静下来把事情经过认真梳理了一遍,他怀疑刘医生提供的狂犬疫苗有问题,便找他询问疫苗的来源。

“当时我没说女儿出事了,他可能也不知道,就在电话中承认狂犬疫苗是从一个私人手里进的货,并不像先前的说是镇卫生院那边进的货。”黄先生说,他昨天赶到刘先生家,要走了玲玲尚未来得及注射的最后一支狂犬疫苗。

黄先生称,后来他才了解到,像玲玲这种被狗咬伤,伤口出血的,应立即接种狂犬病疫苗,同时还要注射抗血清或免疫球蛋白。黄先生称,南京市传染病医院的医生告诉他,像玲玲这种出血伤口,医生要将尽可能多的抗狂犬病血清或狂犬病人免疫球蛋白做咬伤局部浸润注射,

剩余部分肌肉注射,并非仅仅注射疫苗就行了。

“我们是农村人,不懂这个,可刘医生他是医生,他应该懂,可他却没有给我们建议,也没有提出来。”黄先生说,如果刘医生不知道这些,他就不应该接诊玲玲。

黄先生认为,刘医生应当承担一定责任。“即使疫苗没有质量问题,那至少在注射疫苗时,他的处理有问题,没严格按照伤口等级来处理。”黄先生说,目前他已将此事反映给了卫生部门,希望卫生部门能介入调查此事。“女儿已经出事了,在农村狗多得很,我只是不希望其他人再出同样的事,希望不要有人再因为疫苗质量或是医生处置不当,而出现意外。”

一位医学专家表示,如果疫苗正规且处置得当的话,在规定的时间内注射疫苗,狂犬病是不会发作的。昨天,记者就此事拨打刘医生的手机。接电话的是他的妻子。她表示,刘医生外出了,一时无法和他联系。目前,六合卫生部门正在进一步调查此事,而刘医生也正在配合相关部门处理。

本报记者 李绍富 马晶晶

## 新顶灯上路



一名的哥正在擦拭新顶灯 快报记者 顾炜 摄



认识新顶灯:载客(上),空车(中),紧急求救(下)。

快报记者 顾炜 摄

**快报讯**(记者 鲍铭东)昨天上午,南京首批108辆出租车正在尝试更换新型顶灯。据介绍,新型出租车顶灯是由南京市客管处广泛征集民意而通过投票确定的,采用LED发光二极管,可以在昼夜之间醒目地以“红色无人小车”“绿色载客小车”“黄色无人小车”“闪烁SOS”分别显示空车、载客、暂停营运、紧急求救等状态,能更清晰地显示车辆的营运状态,方便市民乘坐。南京市客管处负责人介绍,此次更换顶灯的共有108辆出租车,其中大件康福德高更换100辆,海博8辆。新顶灯除了能SOS报警外,还能同时将报警信息传送到总台,更好地预防盗抢。



## 金陵美食头等舱

# 夏季精品美食汇展

一切只为满足您的  
ALL ARE READY FOR YOUR

## 色·香·味·形享受

Entire Sensations

恭请上座! WELCOME!

高雅包房以舒适优雅氛围、上乘选料以及讲究烹调,让您在上海精菜馆的上等餐厅放杯品尝。

地址:广州路虎踞关1号(省武警总队斜对面)

订餐电话: 83700077 83733737

